

La Voz de Alicante

Jueves 21 de Junio de 1906

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 pesetas.
En el resto de España, trimestre, 4'25.
Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN BERNARDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 700

Diario de un reporter

Rodrigo Soriano anda por esos pueblos toreando la próxima revolución que está al caer, según oímos decir a los revolucionarios desde hace nada más que veinticinco años. Y con este motivo Rodrigo Soriano pronuncia cada discurso y da cada estocada por esos teatros y plazas de toros de provincias, que según dicen los corresponsales de *España Nueva*, periódica del propio Soriano, son causa de una barbaridad de ovaciones, orejas, palmas, regalos y tabacos.

En Durango, especialmente, dicen que aquello ha sido la mar. La gente salió a recibirlo en apretadas masas, como la de los rollos de dos una perra chica, que de tan apretada no se puede comer. Allí el Sr. Soriano hizo chistes y dió un mitin. Los chistes son de lo más ameno que ha dicho Soriano hasta la fecha. Oigamos al corresponsal de *España Nueva*:

Al Sr. D. Rodrigo que varias veces se dieron vivas al descubridor de ladrones, tuvo una frase ingeniosa y es la siguiente: «Me habéis tomado por algún agente de la policía?—Estas palabras fueron muy celebradas por cuantos las oyeron.»

Pues confesemos, que en Durango se rien de cualquier cosa. Se conoce que por allá no han llegado todavía las compañías del género chico. De otro modo en Durango se habrían perdido para siempre las ganas de reír, que es lo que nos ha sucedido a nosotros desde que Arniches, Lucio, Melantúche, Perrín y otros ingenios hermanitos del Sr. Rodrigo Soriano, nos han colocado los frutos de sus peregrinas musas.

Pero D. Rodrigo no se ha limitado a los chistes. Metiéndose en honduras, el regocijado currinche del Parlamento español dijo hablando de lo que ellos llaman «el problema clerical»: «Si mañana llegara Salmerón al poder, no consentiría que se insultase a ningún cura, pero se pararía la Iglesia del Estado.»

¿Qué sabe D. Rodrigo de estas cosas? Si mañana ó pasado ó el siglo que viene a más tardar llega Salmerón (tataranieto) a la Presidencia de la República Española, no tendrá más remedio que consentir que las turbas pseudo republicanas y soeces que apedrean a los católicos de Valencia, de Bilbao, de Barcelona y de todas las demás poblaciones de España, desahogaran el odio sectario que sienten hacia la religión y sus ministros, traduciéndolos en pedreas, ahullidos, tiros,

blasfemias y toda clase de incultas manifestaciones. ¡Si conoceremos aquí lo que son los anticlericales españoles! Electores de este famoso D. Rodrigo, que no sabemos si aspira a ser el III en la historia de España, honor poco envidiable, fueron los que apedrearon é hirieron a tiros de revolver a los católicos valencianos que cerrados en las iglesias, como en los tiempos de Nerón y Diocleciano, celebraban el Rosario de la Aurora. Republicanos son los vociferadores de Bilbao, que en nombre de la libertad republicana, de la fraternidad colorada y de la igualdad demagógica, apedrean a los jesuitas y tienen con sangre el paso de las procesiones religiosas. Republicano es ó era el nunca bien ponderado Nakens que ha pasado toda una vida insultando groseramente a los ministros del culto católico en el papelucho motinesco, para venir a caer en las postrimerías de su vida bajo el peso del Código Penal común.

¿Qué sabe de estas cosas don Rodrigo en Durango? Haga chistes tan ingeniosos como el que le celebra su propio corresponsal en su mismísimo periódico y despotrique cuanto quiera contra Moret, Maura, Sánchez Guerra, Weyler y demás corifeos de la política contemporánea. En esta tira aun seremos capaces de ayudarle y reírle las ingeniosidades arnichescas, por puro espíritu de caridad. Pero no hable de lo que no entienda y sobre todo no falte a sabiendas al octavo de los mandamientos de la Ley de Dios.

Conversion de un anarquista

Con gusto lesmos en nuestro apreciable colega *El Castellano*, de Burgos lo siguiente:

RETRACTACION VERDAD

Yo, Joaquín Piquero Fernández, reconociendo con la gracia de Dios mis errores, para dar pública satisfacción a toda la población penal de los escándalos de mis malas doctrinas y malos ejemplos, declaro a todo el mundo, que he vivido muy mal, «extraviado» haciendo profesión pública de anarquista.

Y para que conste de la verdad de mis palabras, declaro, que he hecho una confesión detallada de mis pecados con nuestro Capellán D. Tomás M. Núñez y recibiré de su manos la Sagrada Comunión en el día de mañana fiesta de la Santísima Trinidad.

Finalmente, para que nadie piense mal, ni dude que acijo el espíritu de Dios que vuelve hoy a mi alma, ni juzgue que halgo esta retractación por miramiento alguno humano, ni mucho menos porque se aminoren las cadenas que llevo por mis rebeldías en el presidio, suplico a nuestro respetabilísimo Director que me las deje llevar dos meses más, cuatro ó seis, ó lo que le plazca «como vía de expiación» de lo que él pensaba cargarme con ellas, y que desde ahora ofrezco al Señor, lo mismo en estos como en todos los días y momentos de mis prisiones penitencia y satisfacción de mis muchos pecados.

Publíquese esto por los periódicos católicos y no católicos, para que el cielo que me convida a su posesión eterna, y el infierno que pretenda tragarme, sepan mi fe que profesó y si el llamamiento a la gracia a todos es dable, su justa correspondencia ha traído la paz y la calma, el sosiego y la tranquilidad al que en Santa caridad cristiana espera pasar los días que le restan de existencia y procurar jamás perderla.

JOAQUIN PIQUERO FERNANDEZ
Penal de Burgos, Junio 9 de 1906.

VIVIR LOCO!

¡Oh! qué hermosa es la infancia cuando ésta se desliza bajo el santo temor de Dios. Aquella etapa de mi vida llena de amor y cariño fué para mí uno de mis más felices tiempos. Aun mi alma goza infinitamente al recordarlos. Jamás se borrarán de mi alma tan gratos y dulces recuerdos. Mis más amados padres llenos de inmenso amor y ternura, inculcaban en mi cerebro máximas sabias para guiar-me por el camino recto ó sea por la senda del bien por ellos trazada.

Entonces era yo feliz, ninguna nube ni la más vaga mancha empañaba mi horizonte color de rosa, pero, ¡desgraciado de mí! penetré en la sociedad antró de corrupción y olvidando mis deberes de cristiano me lancé al mundo donde sin darme cuenta, una venda me hizo víctima de una terrible oscuridad.

Una hermosa tarde de primavera, en la que los rayos del sol se dejaban caer perpendicularmente sobre la tierra haciendo caldear ésta, determiné dar un paseo por el campo para absorber el delicioso perfume de las flores y poder contemplar el verde follaje que a mi vista se ofrecía. Cuando más absorto me hallaba contemplando aquel delicioso panorama,

¡oh sorpresa! surge repentinamente ante mí, y en la parte más recóndita de unos arbustos, un precioso tronco orlado de miles de rosas de infinita de colores y matices, destacándose en su centro la sublime figura de una hermosa mujer de bellos contornos y soladores atractivos que ni el pincel de un insigne Goya sería capaz de trazar tanta belleza; ni la pluma de Cervantes encontraría suficientes frases de alabanza para describirla.

Absorto é inmóvil como una estatua me hallaba contemplando con arrogante figura, creyéndome tal vez sería víctima de una engañosa é ilusoria pasadilla, cuando, ¡desdichado de mí! un impulso desconocido me atrae hacia sí como un autómatas oyendo su melodiosa voz como música deliciosa, me dijo: yo soy la que propago la igualdad y el amor libre, yo soy la emancipación de los pueblos, ¡la balanza de la justicia y la fraternidad de los hombres, en los que no reconozco fronteras ni distinguió razas. V. D. E.

Subyugado por tantas gratas palabras no fui dueño de mí, y abandonado de mí mismo me lancé en brazos de aquella diosa, ¡y qué horror! en el momento de átrojarme en su seno, siento chocarse en mi cuerpo un esqueleto y monstruoso reptil que con su amenazador y ponzoñoso aguijón infirió en mi corazón su mortal veneno, dejando en él el virus de la perdición y del terror, diciéndome entre amenazadores silbidos: ¡Yo soy el anarquía! pero, ¡oh dicha! la figura de mi salvador viene en mi socorro armado de una espada de fuego y una bandera con una gran cruz en la que se leían estas divinas palabras: «Paz entre los hombres»

Ante semejante aparición, el reptil abandonó su presa, retirándose a su escondrijo donde multitud de inocentes víctimas yacían inmoviladas y cubiertas de manchas rojas. ¡Oh Dios mío! aquello era sangre, era la sangre de los que habiéndose dejado llevar de engañosas ilusiones, se hicieron ideales del crimen, convirtiéndose luego en víctimas de su mismo engaño.

¡Oh torpes cerebros en que se inculcó por medio del filtro infernal tan deplorable locura! Ciegos de vosotros que creéis aspirar el perfume de una aromática flor, y sin daros cuenta absorbéis la ponzoña que contiene y que tan hipocrita y disimuladamente os ofrece! ¡No seáis víctimas del engaño dejándoos conducir al abismo! ¡No forjéis castillos de humo; que

con una ráfaga se desvanecen! ¡No vivais locos para luego morir cuerdos, y aún así, si tenéis esa infelice dicha!

Yo, postrado de hinojos elevé mis preces al Altísimo en acción de gracias por haberme sacado de tan terrible obscurantismo.

Recordando mi infancia en la que yo era muy feliz y los sabios consejos de mis mayores, experimento un placer de inefable felicidad.

Amor a Dios, y que El me acójá a su divino pabellón y alistándose en la preciosa insignia de la Cruz la defenderé como buen soldado hasta derramar la última gota de sangre y llegar hasta el sacrificio.

JOAQUIN PIQUERO FERNANDEZ
Penal de Burgos, Junio 9 de 1906.

En el mismo día de la gracia de Dios obró eficazmente en otro penado de nacionalidad extranjera, invadido y engañado con el mismo virus ponzoñoso de tan perniciosas doctrinas contrarias y diametralmente opuestas a la religión santa de Cristo Jesús, a la sociedad y al mismo individuo, valiéndose Dios para ello como medio de los señores sacerdotes y congregantes de las doctrinas de Nuestra Señora de las Mercedes que asisten y prestan su cooperación, insuflado y espíritu evangelizador a instancias de los reverendos padres jesuitas todos los domingos en dicho establecimiento de penas afflictivas; ¡oh Dios mío!

Gloria sea en honor de la Santísima Trinidad.

El capellán
TOMAS M. NÚÑEZ
Burgos, Junio 9 de 1906.

EL REINADO SOCIAL

DE JESUCRISTO

Doble dominio que Jesucristo tiene sobre todos los pueblos y naciones, y primero del dominio de jurisdicción.

(CONTINUACION)

Lo quinto, posee potestad suma para castigar a los particulares y a los gobernantes a las pequeñas repúblicas y a los grandes imperios, y lo mismo le cuesta anegar el mundo con un diluvio de agua, que abrasarlo con un diluvio de fuego; lo mismo romper la vara de un alcalde que el cetro de un emperador, por hinchado que sea y por muchos ejércitos y cañones

185

cuando lo asesinaban. Poco Velez se lo había dicho. Oye, y a propósito de muertos... ¿Te contestó la madre de Velarde?

—Justamente hoy he tenido carta. Por cierto que debe ser una vieja rara.

Kate se permitió interrumpir a las dos primas, preguntando si la señora Condesa llevaría guantes blancos ó negros.

—¿Qué te parece, María?

—Los blancos irán bien.

—Me parece que caerán mejor los negros.

—Traiga usted un par de cada color y veremos.

—Pues sí, debe de ser una vieja rara. Figúrate que se niega a recibir la pensión.

—Jesús, mujer, qué rareza.

—Lo que oyes. Me escribe una carta muy agradecida, muy atisnante, con su poquito de deberes morales y de Providencia divina y concluye diciendo que nada necesita y que todo le sobra.

—Pues mejor para tí. Eso más te encuentras.

—Sí, pero ya tú ves; yo tenía hecho por el pobre Juanito ese sacrificio y no porque la doctora de su madre se niegue, me voy a volver atrás. Por eso he pensado cuando vaya a Roma por Octubre, hacer el donativo de esos 15.000 duros al Padre Sanito, para que te conceda indulgencias.

María Valdivieso se quedó muy edificada y las dos primas salieron, cogiendo Currita distraída

184

FOLETTIN DE LA VOZ DE ALICANTE

Siempre libera degdo
Transvolador di goja i goja,

de la *Traviata*, ópera a la sazón muy en boga, y escogida por Miss Jesup para presentarse por primera vez en la escana madrileña.

—¡Ay no, no!—dijo Currita muy displicente. No tengo ganas de ópera.

—Pero mujer... ¿Te vas a etarrar en vida?.. Tres días hace que no sales.

—Y además, ya tú ves, el luto.

—Pero si llevas ya cinco días. ¿A cuándo aguardas para dejarlo?.. No me lo libiera yo puesto diez minutos por Juanito Velarde; porque, por más que tú digas, era muy soso, hijimuy soso.

—Entonces me pondré esta noche medio luto. Justamente tengo un vestido a estrenar, blanco y negro; es bonito, pero no creo que pueda servir para otra cosa.

—Pues aprovecha la ocasión, oñta... Pero anda lista, que es muy tarde.

Y ella misma se levantó para rar de la campañilla, y dar a Kate las órdenes necesarias.

Currita se vistió en breva tiempo, y mientras tanto, dábale conversación la adivieso, ponderándole la voz y la hermosura de Miss Jesup, y lo bien que había estado Stagno Inoche anterior en *Un ballo in Maschera*, sobre tod en el aria final,

181

FRUENECES

rrer tras la desdicha, si salía al encuentro de esperanza... En el camino habíale dicho Martín Romero, que él tenía noticias que Juanito estaba mejor, casi bien del todo...

—¿Lo ve usted?... ¿Lo ve usted?—gritó la madre triunfante.

Y tuvo una explosión de alegría formidable, rompiendo a reír violentamente, y en tre cortando su risa con profundos sollozos sin lágrimas.

El cura se apresuró a desmentir aquella falsa nueva, hija de una compasión éstupida, y apretó su ya decirle de una vez que su hijo había muerto... Pero el cura se detuvo allí espantado, y no tuvo valor para decirle cómo ni cuándo.

Ella recibió el golpe encogándose, retrocediendo, oscilando, dejándose caer en una silla, sin voz, sin pulso, sin alientos, sin lágrimas, meneando la cabeza y agitando los labios como una idiota, llevándose a las manos al corazón, donde sentía algo que se le moría de pronto, cierta cosa helada y terrible, como debe de ser la muerte.

El cura lloraba como un niño y procuraba consolarla. Ella le escuchaba con los ojos fijos y enjutos, como se escuchaba un viento que brama sin comprender lo que dicen sus mugidos que aterroran, pero sabiendo bien que argen consigo el rayo y la tormenta.

Sus hijos se arrojaron en sus brazos llorando y al contacto de aquellas tres cabezas despertó su

que le cerquen. Y lo más estupendo es que puede, no solo castigar en el cuerpo con todo linaje de tormentos, sino también en el alma con toda clase de penas acerbísimas, no solo en esta vida, sino también por toda la eternidad. Porque el Padre no juzga á nadie, sino que ha encomendado todo juicio y toda la potestad de castigar ó premiar á su Hijo (1), y esto quia Filius hominis est (2), porque se hizo hombre y murió por los hombres en la cruz.

Lo sexto, tiene suma potestad para premiar los servicios que le hacen, así los reyes como los súbditos, hasta un vaso de agua fría que se dé por su nombre; y el premio que da no es menos que su misma gloria y bienaventuranza y tener parte en su reino. ¡Qué diferencia entre Cristo y los príncipes terrenos! Estos, por más que uno se desviva por ellos, no pueden dar más que bienes terrenos y exteriores, bienes caducos y perecederos, alguna cruz pensionada, algún ducado ó marquesado, es decir, lo que hallan en la tierra; pero no pueden dar ni salud, ni robustez, ni hermosura, ni vida larga, ni sabiduría, ni menos bienes de ultratumba. Aquel soldado que yacía en el lecho de muerte en un hospital, y pidió á Carlos V. que le visitó, que, ya que le había servido veinte años en Flandes y Alemania, le diese en recompensa la salud y quince años de vida, ¡qué respuesta oyó del emperador? Pedíame otra cosa, esto no está en mi mano.

Por manera que no solo castiga y galardona, sino que tasa los premios y castigos, siguiendo en ello, no leyes ó códigos extraños, sino que El mismo se es el Código y la Ley.

El tiene, por tanto, suprema jurisdicción sobre todos los hombres y los ángeles, sobre todos los príncipes y reyes, en Europa y en América, en las monarquías y en las repúblicas, en la Edad Media y en la moderna y contemporánea, como Rey de todos los reyes y Dominador de todos los que dominan. El es el supremo Legislador, de quien toda ley justa procede, y dice de sí: Por Mi reinan los reyes y los legisladores, por Mi promulgan leyes justas (3). El, el que puede á su arbitrio imponer ó abolir las leyes, y el que lardón á cada merecimiento. El, el supremo juez que ha de juzgar á los ángeles y á los gobernantes y á los gobernados, para darles á cada uno premio ó tormento, según los quilates de sus obras; el que pesará en su balanza y manifestará á la luz del sol los más recónditos deseos y los pensamientos más ocultos, á quien hemos de dar cuenta hasta de la palabra ociosa; cuánto más la habrán de dar los regidores de la cosa pública, de los millones mal gastados, de las escuadras hundidas, de las colonias arrancadas á la patria, de los millares de vidas sacrificadas á la ambición ó á pactos tenebrosos y

(1) Jo., v, 22.
(2) Jo., v, 27.
(3) Prov., viii, 15.

nefandos, de la niñez sin escuelas, de la juventud sin disciplina, de la prensa sin Dios, del teatro sin pudor, de los suicidios por día y de los robos y escándalos por hora. ¡Qué bien confesó esta divina y omnipotente realeza aquel que dijo: «Señor, oh, Señor, Rey omnipotente de tu potestad dependen todas las cosas; ni hay quien pueda resistir á tu voluntad... Tú hiciste el cielo y la tierra y todo cuanto el ámbito de los cielos abraza. Tú eres el Señor de todas las cosas; ni hay quien resista á tu Majestad. Tú lo sabes todo...» (1).

LEANDRO.

UNA EXPEDICIÓN

Como ofrecimos ayer, vamos á dar cuenta de la gratísima expedición realizada el martes último al pueblo de Santa Pola, deseosos de acompañar á nuestro queridísimo amigo el sabio y virtuoso Magistral de la Catedral de Tortosa D. Pascual Llópez Pomares, hasta há poco Canónigo de nuestra Colegiata, con ocasión de marchar este señor á despedirse de su pueblo natal y de los parientes y numerosos amigos que en él deja. A las seis y media de la mañana acudimos á casa del Sr. Llópez y en varios carruajes tomamos asiento y poco después en el tren que nos había de conducir á Elche, á más del Magistral de Tortosa, el señor Abad de esta Colegiata don Modesto Nájera y López de Tejada, los canónigos de la misma D. José Orts y D. Vicente Alemañ, los señores Sacerdotes D. Federico Lillo, profesor del Seminario de Orihuela, D. Manuel Moltó, vicedirector del Colegio de San Luis y D. Pedro Serrano, y los señores don Emilio y D. Manuel Senante, D. José Bergel, D. José Giner, D. Juan Miquel, D. Rafael Moltó y D. Vicente Gisbert. La mañana era hermosísima y el viaje no podía ser más delicioso y ameno entre las plateadas ondas del mar, sus frescas brisas y el ambiente embalsamado por el verdor primaveral de las plantas. Acabábamos de adorar á Dios en sus altares, muchos le habíamos recibido en nuestros pechos y ahora le contemplábamos en el esplendor de su omnipotencia.

Llegados á la estación de Elche tomamos el desayuno al aire libre de la ambulancia que allí ofrece refrigerio á los viajeros y ocupamos los coches que nos esperaban para conducirnos á Santa Pola, dejando el siempre hermoso panorama de las palmeras para recorrer por excelente camino los catorce kilómetros que del término de nuestro viaje nos separaba. Una estación en venta limpia y aseada donde se completa el desayuno y un esfuerzo de los caballos que nos arrastraban nos puso en Santa Pola á las nueve y cuarto de la mañana. El pueblo entero salió á nuestro encuentro para festejar al ilustre paisano que les llegaba y cruzados los indispensables saludos de parien-

(1) Mardoqueo. Libro de Ester, xix, 9.

tes y amigos, que no son cortos, del señor Alcalde, Secretario, concejales, juez municipal, señor Cura, vicario, sacerdotes residentes, y cuanto el pueblo encierra nos dirigimos en compacta masa á la Iglesia, (pena da recordarla) y se cantó un solemnisimo Te Deum en que ofició el Sr. Llópez y como presbíteros asistentes el Sr. Abad, D. José Orts y D. Vicente Alemañ, tocando el armonium el párroco de dicha Iglesia nuestro paisano D. Rafael Borrás. Terminado este acto fuimos á visitar á la Virgen de Orito, Patrona de dicho pueblo que se venera en su capilla sita en un ángulo de la antigua fortaleza ó castillo de Aijón y allí se cantó una Salve. Ocupó después nuestra atención esta antigua fortaleza, que forma un rectángulo cerrado, donde se halla instalada la capilla dicha, la casa del Ayuntamiento, el juzgado municipal y no pocos vecinos dependientes del Municipio. Subimos á las azoteas desde las que se divisa un panorama hermosísimo y encantador, tanto de mar como de tierra, y cual como de inmensa tortuga vimos aparecer á nuestra vista la silueta de Tabarca. Visitamos el puerto y admiramos la extensa y hermosa bahía que extendiéndose del Cabo Cervera al de Santa Pola, encierra el mejor fondeadero de todo el litoral de España.

La hora avanzaba, el calor iba acentuándose y ello nos obligó á tomar descanso en el casino donde nos ofrecieron gratísimos refrescos, pasando allí con la mayor amenidad hasta acercarse la hora de la comida, en que nos trasladamos á La Sirena, balneario fijo y permanente sobre el mar. En el salón central, espacioso y alegre, se hallaba dispuesta la mesa para cincuenta cubiertos, ofreciendo un magnífico y hermoso golpe de vista. No faltaba detalle. El más exigente no hubiera echado nada de menos, desde los más ricos y variados entremeses hasta las más exquisitas frutas presentadas entre elegantes bouquets de flores. No parecíamos que estábamos en Santa Pola sino en una capital donde se cuenta con toda clase de recursos.

Mientras se daba la voz sacramental á la mesa se formaron animados coros en que se conversaba y debatía alegrementemente. Los expedicionarios que aprovechando la esplendidez del día y el hermoso aspecto del mar, ligeramente rizado por un suave viento del Sur, surcaron á remo la bahía, preparando con esta gimnasia mejor apetito para la hora de comer. Llegó ésta, tomaron asiento en la mesa á más de los expedicionarios ya dichos el alcalde de Santa Pola D. Emilio Bonmatí, su hermano y concejal D. Antonio, el teniente de alcalde D. Tomás López, el juez municipal D. Miguel Ruiz, el señor cura de Santa Pola D. Rafael Borrás, el del Molar D. Manuel Ramos, el vicario D. Jerónimo Ortiz, señores sacerdotes D. Antonio García Juan y don Andrés Baile Botella, el secretario del Ayuntamiento D. Carlos Quirant, los hermanos del Magistral de Tortosa don José y D. Antonio Llópez, los D. Tomás

y D. Ramon del mismo apellido, sobrino D. Manuel Martínez Llópez, otros parientes que no recordamos y varios seminaristas y discípulos del anfitrión, hasta llegar al número de cincuenta comensales. La presidencia de la mesa la ocuparon el Magistral de Tortosa y el Abad de Alicante. La comida fué animadísima, alegre y festiva, y reinó en ella la cordialidad, la expansión y la confianza de la amistad y del cariño íntimo y verdadero, resultando un banquete en toda la extensión de la palabra.

Sin ser competentes en la frascología culinaria ni responder por tanto de errores técnicos, recordamos que se sirvió: consomé, arroz con pollo á la alicantina, salmonetes á la mayonesa, carne con champillón, langostinos á la tártara, pollo asado con ensalada, helados, flanes, quesos de Holanda, de plato, Gruyère y Rochefort; entremeses: pastas, vino comú, Jerez, Manzanilla, Champagne, Anisete Cognac. Al servirse el champagne, inició los brindis D. Antonio García Juan, que hizo una verdadera apología de D. Pascual Llópez, llevándole desde su modesta niñez hasta la alta dignidad que ha alcanzado por su mérito y por su virtud. El Sr. García tuvo frases tiernísimas y felices que conmovieron á todos y de todos arrancaron lágrimas abundantes. A este señor siguieron otros que tememos no recordar con fidelidad ni el orden con que hablaron, pero como el tema dominante fué el mérito de D. Pascual, su virtud, su labor sacerdotal y verdaderamente apostólica, y la ausencia del amigo, del hermano, del compañero, del maestro, porque el banquete que se celebraba era un banquete de despedida, la escena cambió por completo y á la alegría de antes sucedió la tristeza del que presiente un mal próximo. Hablaron D. Pedro Serrano, D. Federico Lillo, D. Rafael Borrás, D. José Giner, D. Carlos Quirant, don Emilio y D. Manuel Senante, D. Manuel Moltó, D. Vicente Alemañ y con mucha gracia y oportunidad, en nombre de la plebe, calificando así á los jóvenes y seminaristas que había en la mesa, D. Andrés Baile y Botella, y brindaron un verso don José Orts y D. Juan Miquel.

Todos los brindis fueron un desbordamiento del corazón y pocas veces ha podido verse una explosión tan hermosa de afecto, de entusiasmo y de cariño y un contraste tan elocuente de alegría verdadera y de verdadero sentimiento. D. Pascual Llópez y el Sr. Abad profundamente emocionados no pudieron pronunciar una sola palabra. Lo dijeron todo con las lágrimas.

La familia del Sr. Llopez quedó toda muy emocionada. Su hermana y sus sobrinas asistieron á los postres y se hizo preciso poner término á la intensidad del sentimiento dando por terminado el banquete. Otra nota hermosa quedó para la tarde. Pendiente de bautismo una niña del Sr. Juez Municipal, se invitó al Sr. Abad para que le impusiera las aguas regeneradoras y á D. Emilio Senante para que

la apadrinara en tan solemne acto, con la angelical señorita Irene Bonmatí Ruiz, hija del Sr. Alcalde. Aceptado en el acto este honor todos marchamos á la Iglesia y se celebró el bautismo con toda solemnidad, imponiéndose á la recién nacida los nombres de Francisca, Emilia, Irene. Terminado este acto pasamos á saludar á la madre de la bautizada, D.ª Teresa García Sarboni, quien en unión de su marido, D. Miguel Ruiz, nos recibió galantemente obsequiándonos con licores y tabacos.

Por fin aprovechamos los últimos momentos en visitar la derruida Iglesia Parroquial, única nota triste que ofrece el noble, hospitalario, y generoso pueblo de Santa Pola. ¿Y no habría medio de interesar á los prohombres de la circunscripción para que trabajaran hasta conseguir dotar á este pueblo de la Iglesia de que carece? Ya nos ocuparemos de ello más despacio.

Y con todo esto llegó la hora de nuestro regreso y dejamos á Santa Pola para volver á Elche y de Elche á Alicante en el tren de la noche, quedando en el corazón de todos un recuerdo indeleble de tan hermoso día y un título más de cariño y gratitud hacia D. Pascual Llopez, á quien reiteramos nuestra cordialísima felicitación y deseamos colme Dios de protección y bendiciones en su nuevo é importante cargo.

UN EXPEDICIONARIO

NOTICIAS

Noticias recibidas del Escorial nos dan la grata noticia, que el estudioso joven D. Vicente Pérez, hermano de nuestro querido amigo y compañero D. José sigue mejorando de la grave enfermedad que hace un mes viene sufriendo. Mucho nos alegramos de la mejoría y hicimos votos por su pronto y total restablecimiento.

Según un colega de la noche el próximo día 27 llegarán á Santa Pola los buques que forman la escuadra española de instrucción para hacer ejercicios de tiro.

Probablemente durante las maniobras visitaran el puerto de Alicante.

Los Chocolates más nutritivos y más higiénicos, compuestos de solo cacao y azúcar, son los de la casa TUPINAMBA, como los cafés de aroma concentrado.

Café Líquido embotellado, propio para viajes y giras campestres, única cosa con patente y Real Privilegio. Calle Sagasta, núm. 26, Alicante.

Dicen de Agres que antes ver se desengancho un vagón de mercancías y marchó en virtud de la pendiente, un larguísimo trozo, hasta que chocó en el kilómetro 37 con un tren de pasajeros. La máquina de éste sufrió graves desperfectos, quedando destrizado el vagón.

Ha sido autorizado el señor presidente de la de la Diputación pa-

corazón de madre, desgarrándole el pecho un sollozo inmenso y encontrando al fin su dolor una salida, un alivio, un consuelo. ¡Las lágrimas! Todo el mundo en el pueblo respetó aquella pena sin medida y nadie tuvo valor para referirle los horribles detalles de la muerte de su hijo. Mas á los tres días llegó la carta de Currita y allí los encontró todos juntos la misera anciana. Su instinto de madre le hizo adivinar cuanto allí había y sin proferir una queja, ni desplegar los labios lividos por el dolor y la ira, hizo pedazos los resguardos del Banco, los metió en un sobre con la carta que los acompañaba y lo devolvió todo á la condesa sin añadir una sola letra.

Quedóse ésta estupefacta al recibir aquella extraña respuesta y se encogió de hombros murmurando: —Será alguna vieja rara. ¡Vaya usted á ver: una cosa hecha con tanta delicadeza!

Y quedóse luego muy pensativa, porque no sabía qué hacerse con aquellos 15.000 duros, que había pretendido regalar á su legítima dueña.

Sus escrúpulos de Zapirón se resistían á embolsárselos del todo y el recto tribunal de su conciencia, le aconsejó entonces emplearlos en alguna obra benéfica.

Ocurriósele dar un gran baile, una fiesta ruidosísima y brillante, á beneficio de los niños de la In-clusa; pero la estación estaba ya muy adelantada,

todo el mundo había creído asfixiarse pocas noches antes en el buile de Butron y ella debía también emprender al fin le la semana su viaje á Bélgica.

Entonces tuvo una idea felicísima: hacer con aquel dinero un espléndido donativo al Papa Pío IX cuando fuera á visitar en Roma, á principios de Otoño.

Entusiasmóla por completo este pensamiento que acallaba sus escrúpulos y satisfacía su vanidad, imaginándose ve ya en todos los periódicos de Europa, pomposo elogios tributados á la piadosa munificencia de la Excm.a Señora Condesa de Albornoz.

Aquella nocheegó María Valdivieso muy animada, cerca ya dlas nueve... Era preciso indispensable y urgentísimo, que Currita se viniese con ella al Circo del Príncipe Alfonso... Debutaba Miss Jesup, una diva inmisima, hija de un general yankee. Había venido recomendada á Pepa Alcocer, y á otras varias de a grandeza; Paco Velez se lo ha había dicho.

—El lunes pasado, justamente el día que murió Velarde, cantó en casa de Alcocer el rondó final de Cerenitola... ¡Chal en mi vida he oído cosa igual: va á tener un suceso asombroso... Con que vistete y vámonos, que quiero perder el aria final del primer acto... ¡Ojalá! ¡Qué gran verdad aquella!... Yo me la apropié.

Y se puso á caer con malísima voz y destestable oído, el

con la conversacion un guante blanco, y otro negro. Echó de ver su error al ir á ponérselos, y acercó del teatro y quiso volver á su casa para cambiárselos. Mas la Valdivieso, riendo como una loca, le dijo:

—Pero mujer, no seas tonta; póntelos... Lo tomarán por una originalidad, y mañana tienes ya la moda en planta.

—¡Pues es verdad!—exclamó encantada Currita.

Y así sucedió en efecto: á todos pareció muy chic aquel nuevo capricho, y á la noche siguiente, se veían por todas partes en el teatro, trajes de dos colores diversos, con guantes de dos colores distintos.

El debut de Miss Jesup alcanzó una ovación ruidosísima, y sólo hubo, que lamentar un chistoso ridículo. Al final del último acto, cuando la heroína acababa de espirar en la escena y Alfredo, su padre y el doctor, entonaban el último tercio, una racha de viento colado pilló descuidada á la diva y le arrancó después de difunta un estrepitoso estornudo.

ra que en nombre de la corporación provincial suscriba la escritura de concesión del tranvía de fuerza animal, de Alicante á San Vicente.

GUAYÚ El más estomacal de los licores. — Orihuela

Ayer tomó posesión de su cargo el jefe de la inspección de Hacienda de esta provincia, D. Emilio Vela Hidalgo.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital, por las líneas de Madrid y Murcia, 411 viajeros.

Por enfermedad del practicante del hospital de San Juan de Dios, D. Vicente Mayor, se ha encargado de dicho servicio accidentalmente D. Francisco Botella.

En el manicomio de Elda han ingresado los dementes Juan Mayor Marcet, de Villajoyosa y Antonio Pagán, de Alicante.

Lease en cuarta plana el anuncio que dice Muy importante.

Después de brillantes ejercicios de reválida, ha obtenido en esta Normal el título de maestra superior con la nota de Sobresaliente, Sor Querilena del Salvador, hermana Carmelita de la antigua observancia.

Reciba tan estudiosa joven nuestra más sincera enhorabuena por los triunfos obtenidos en su carrera, pues recordamos que el título elemental también lo obtuvo con la misma nota.

Ha marchado á Monóvar el señor duque de Arévalo del Rey.

Se ha concedido á los consortes Miguel Gomez Gisbert y Josefa Navarro Berenguer, vecinos de esta capital, el protijamiento de la niña expóstita Celia Gomez Reig.

Ha sido destinado á la zona de Alicante, el coronel de infantería, D. Apolinar Barrado.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajoyosa (Gerona) y más rica en latina. Cura el Artismo, las manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Registro civil Nacimientos.—Rosa López Urios. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Rafael Vidal con Josefa Gozábez, Antonio López con Matilde Picó.

AGENCIA MATRICULADA DE COMPRA, VENTA É HIPOTECA Administración de fincas Labradores, 7, entresuelo

Alicance postal (SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 20.

El día de hoy no es muy abundante en noticias pero su embargo las pocas que hay son de importancia.

En primer lugar el inocente juego de unos mozalbetes denunciado por el señor Gil Alvaro, Juez militar de esta corte.

En los Cuatro Caminos unos cuantos muchachos alguno de dieciocho años se dedicaban á jugar á los anarquistas y la policía haciendo explotar bombas cargadas con arena y piedras pequeñas por medio de un ingenioso mecanismo.

Hemos procurado preguntar al ministro de la Gobernación; pero no estaba, el subsecretario lo ignoraba y presumia que el gobernador civil sabría algo; en el gobierno civil no se sabía nada por que el Sr. Alba salía cuando nosotros entrábamos.

Por lo visto el santo y seña es clarísimo y Moret opina que á la prensa solo debe dar noticias él mismo en persona es cuando le convenga.

El señor Alba empieza su gestión con las cursilerías de los gobernadores nuevos.

Don Santiago, el de la Unión, el cacique Vallisoletano emprenderá una enérgica campaña contra el juego, la prostitución, los teatros y las tabernas.

Total diez bronceas á los diez delegados de Madrid y diez días de riguroso cumplimiento del deber.

Don Alberto también se siente emprendedor y repoblador de árboles.

El señor Quiroga Ballesteros se ha vestido hoy do etiqueta para ir á cumplimiento á la Infanta Isabel.

Por esta causa, la de su catarro y sin duda porque el Sr. Moret se llevó la llave del candado del ministro, dicho señor no ha recibido hoy á la prensa.

Lo sentimos por el señor ministro de la Gobernación, que se priva de nuestra cariñosa presencia.

La huelga de panaderos no está aún resuelta, no obstante haberse entrevistado esta mañana obreros y patronos en el despacho del gobernador civil Sr. Alba.

Cierre de la Bolsa del día 20. Contado... Interior... Fin de mes... Amortizable... Banco... Tabaco... Francos... Libras... París... Londres... París exterior...

Agencia Española

WERTHEIN

Máquinas para coser y de hacer medias, en todos sistemas, con los últimos adelantos, de esmerada construcción y perfección conocida.

Princesa, 17.—ALICANTE

Esta acreditada casa cuenta con sus inmejorables modelos de máquinas para labores y géneros de punto sin competencia con las de otros sistemas, las que facilita en arrendamiento ó al contado.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Barómetro... Termómetro... Viento... Atmósfera... Mar... Temperatura máxima en el sol... las últimas 24 horas... Temperatura mínima durante la noche... Irradiación nocturna... Evaporación en milímetros... Lluvia id...

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Junio 22 VIERNES Santoral El Sagrado Corazón de Jesús, San Paulino, ob. y cf. San Albano, mr. Santos Niceas y Juan obispos y Santa Consorcio, vg.

La misa y oficio divino son del Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase y color blanco.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA COMUNIÓN FRECUENTE

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que, según desea Pío X, volvamos al uso de la comunión frecuente y aun cotidiana.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Comulgar siempre que nos lo permita el confesor.

Cultos

San Nicolás.—A las ocho y media horas canónicas y misa conventual.

Santa María.—A las ocho misa conventual.

Capuchinas.—Solemne Triduo de cuarenta horas. A las siete y media misa de comunión general. A las nueve exposición de S. D. M. y misa rezada y á las diez misa solemne con orquesta y sermón á cargo del Rvdo. P. Jesús M. Mas, S. J., permaneciendo el Señor de manifiesto todo el día. Los ejercicios del mes empezarán á las cinco de la tarde con toda solemnidad. El sermón de esta tarde y de las dos siguientes, están á cargo del referido P. Jesús M. Mas.

San Roque.—Ultimo día del novenario del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición de S. D. M. y sermón á cargo del M. I. señor Abad de la Colegiata, por la intención de la Rvma. Madre general de las siervas de Jesús y por todas las religiosas fallecidas.

Agustinas.—A las siete de la mañana misa de Comunidad. A las diez misa solemne cantada con exposición de S. D. M., y sermón á cargo del señor cura de Santa María, D. Francisco Anón.

Información Telegráfica DE La Voz de Alicante

Madrid 21 (9'30) Los revolucionarios son dueños del puerto militar de Cro.

Mandos militares Se anuncia para uno de estos días una combinación de mandos de regimientos de infantería.

La moneda falsa Se comprueba que la fábrica de duros falsos descubierta en San Gervasio, tenía importantes ramificaciones en provincias, donde se expendían enormes cantidades de plata acuñada.

Los alcoholes Madolell ha enviado á provincias su anunciado manifiesto disponiendo que cese la clausura de las fábricas de alcoholes.

Las huelgas Continúan en el mismo estado las huelgas de panaderos y obreros metalúrgicos.

Contra el Roghi Telegrafian de Melilla que un grupo de moros intentó asesinar al Roghi, disparando sus armas sobre él. Resultaron algunas víctimas. El Roghi salió ileso de la agresión.

Madrid 21 (10'45) De Barcelona Dicen de Barcelona que los comisionados de las fiestas de solidaridad han propuesto que se enciendan hogueras en las montañas catalanas para la noche de san Juan.

Los dependientes de comercio se han declarado en huelga.

De Rusia Las noticias de Rusia siguen siendo poco tranquilizadoras. En Konsnoff arrojaron una bomba contra el director general de Cárcelos, resultando gran número de heridos.

Se verificó un mitin de mineros, al que asistieron ocho mil personas.

La policía trató de disolver la reunión trabándose una lucha en la que hubo muchas víctimas.

Comentarios Madrid 21 (11'5)

La entrevista que ayer celebró el Sr. Moret con S. M. el Rey en la Granja, está siendo muy comentada, suponiendo que se trató de solucionar el actual problema político.

El duque de Almodóvar El duque de Almodóvar, á quien se le ha recrudecido la pleuresia se hallaba en estado agónico temiéndose fallezca antes de mañana.

El manubrio electoral Con motivo de las seguridades dadas por Moret á sus amigos respecto de la disolución de Cortes ha comenzado un gran movimiento electoral.

Numerosos candidatos acuden al ministerio de la Gobernación, dándole el aspecto característico de las vísperas de elecciones.

A Escocia Es seguro que los reyes irán este verano á Escocia.

Los monarcas han sido invitados á una gran cacería en aquel país.

Agencia española. Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando, 34.

GUAYÚ Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª Sociedad «Guayú» Orihuela (Alicante). De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y principales tiendas de ultramarinos

MATA-LOMBRICES RUIZ FARMACIAS y DROGUERÍAS CAJA, 1 PESETA

EL ESPRIT Salón de sombreros para señoras y niños PEPITA PARREÑO Plaza de Castelar, números 3 y 5, pral. Alicante En este favorecido y acreditado establecimiento de MODAS, encontrarán las señoras de buen gusto un completo y variado surtido en todas formas y clases de SOMBREROS ÚLTIMOS MODELOS DE PARÍS Y MADRID, á precios muy convenientes. Especialidad en confecciones y reformas con gran gusto y economía. Única casa en trajes para cristianar, de seda en Ottoman y Raso bordados, con variedad de precios.

ALFAGEME El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó los intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina, Alfaceme y notaréis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid. Precio, 4 pesetas.

AGUA DE SOLARES Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hiperclorhidia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías. D. SAN FERNANDO, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Herniados (QUEBRADOS) Vuestra curación la obtendréis con el Cinturón electro-reductor (Braguero eléctro-magnético) del Dr. M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, porque la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva á reconstituirse, llegando á desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta hace que no desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniados. Es elástico, no tiene aceros ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar á caballo y dedicarse á toda clase de trabajos. Precio del Cinturón completo 50 pesetas. Pídanse detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

LA PREVISIÓN DE ABACÓN Sociedad Mutua de Rentas Vitalicias SUBDIRECCIÓN EN ALICANTE: D. Juan Navarro de Castro Plaza de Castelar, 2. Entregas de 1, 2, 3, 4 y 5 pesetas al mes.

Por cada peseta mensual se tiene derecho, después de transcurridos veinte años de inscrito, á una pensión vitalicia de una peseta diaria. Los valores pertenecientes á la Sociedad, ingresan en el Banco de España como capital inalienable y absolutamente nadie puede disponer de ellos. Pídanse detalles é impresos al señor subdirector y consúltense cuantas dudas se originen. El mejor almuerzo para los niños, son los desayunos de chocolate TUPINAMBA.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde, el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabeza de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granola*, de *Las Dams* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 MAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre, 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y del Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Venezuela, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y complementos de navegación del Pacífico para el litoral de Cuba y Puerto Plata. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Matanzas, Ciego de Avila, Ciego de Guaymán y Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Oásablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimensual saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R.O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la "Gaceta" de 22 del mismo mes.
 Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE PASQUAL MARTINEZ

Servicio diario y fijo entre Alicante, Elche, Creyillente, Albatera, Catral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveje, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con sucursales en todos los pueblos.
 Salidas de Alicante hasta Torreveje, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.
 Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.

DESPACHOS:

En Alicante: Pascual Martínez, Plaza de Isabel II, núm. 2.
 En Elche: Diego Maciá, calle Comisario, 5.
 En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.
 En Murcia: D. Angel Cerdan Trinquete, 6.
 En Cartagena: D. José Gomez, S. Francisco, 1.
 En Torreveje: D. Antonio Garcia, Podos, 15.
 Se tiene cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de sus clientes.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, pral.—Alicante
 DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestro Normal

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carreras de Comercio, Clases especiales, caligrafía, dibujo, y francés.

En la primera enseñanza hay una sección teórico-práctica de francés.

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, resaca, matices, punto vainas, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica hombrina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
 La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.
 Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas una.
 Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.
 Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35.
 Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
 Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.
 Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas una.
 Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.ª El mejor de todos.
Servicio a domicilio
 Precio fijo Ventas al contado
 Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE JOAQUIN OLEINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifon. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.º—ALICANTE

EXPENDEDERIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez, aceites, dulces, y el añejo estrillado especial para convalecientes.

MUY IMPORTANTE

Se recomienda a cuantos hayan usado específicos sin resultados para evitar la CALVICIE, que usen el prodigioso **Genitor del Cabello**.

Con el uso de este nuevo producto, se evita infaliblemente la CALVICIE, paralizando la caída del CABELLO a los diez ó quince días de su uso.

No es una loción para perfumar la cabeza, sino muy distinto a todo lo conocido, y cuantos lo usen podrán apreciar sus incomparables méritos. Se recomienda y garantiza para quitar la caspa.

Unico Depósito para su venta en Alicante,

E. Boti Carbonell,

Mayor, 13, 15 y 17

Esta misma casa tiene de venta el acreditadísimo **Aceite Vegetal Mexicano perfumado** para teñir las CANAS, dejándolas en tan su primitivo color, que nadie conocerá que estén teñidas. En absoluto nada mancha, y su uso es con las mismas manos, como cualquier otro aceite de tocador.

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tiñen lutos todos los días.

Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tiñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tiñen de diferentes colores Tintorería barcelonesa.

No equivocarse: Paseo de Méndez Núñez, 38, frente al Convento de las Monjas Capuchinas.—Alicante.

"Guayú," EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.ª Orihuela (Alicante)

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorías	Cenizas que contiene	Precio por tonelada
Cribado	7200	8 por 100	De una á diez toneladas. . . 38 00 De diez toneladas en adelante . . . 37 00
Menudo lavado ó defragua	7000	8 por 100	De una á diez toneladas. . . 35 00 De diez toneladas en adelante . . . 34 00
Galletas para cocinas económicas	7200	8 por 100	A 5 pesetas los 100 kilos.

— Todos estos precios se entienden en almacén. Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8

La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS DE JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.
 Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante Servicio á domicilio

CARBONES DE TODAS CLASES

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok	Carbonilla
3 kilogramos 0,40 ptas.	3 kilogramos 0,35 ptas.	3 kilogramos 0,20 ptas.	3 kilogramos 0,25 ptas.
6 » 0,80 »	6 » 0,70 »	6 » 0,35 »	6 » 0,50 »
12 » 1,60 »	12 » 1,40 »	12 » 0,70 »	12 » 1,00 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales.
 Servicio gratis á domicilio.

CARBONERIAS: Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO
 Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53
 Papeles blancos y de colores, alisados y satinados de todas clases.
 Papeles de embalajes en rollos y rasmás.
 Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.
 Resmillería. Cuadernos. Libros.
 Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
 Papelota en fardos y bolsas.
 La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

Velas de cera

CON LA MECHA ENCARNADA
 Patente de invención Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.
 Fabricantes: F. Quiles y Herm.ª MONOVAR

Máquinas SINGER para coser

La Compañía Fabril SINGER
 Concesiones en España: ADCOE y C.ª
 Sucursales en la provincia de Alicante:
 ALICANTE: Mayor, 12
 ALCOY: San Lorenzo, 16
 ORIHUELA: Mayor, 6.

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales
 Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis